
ПЛАН РАБОТЫ МО УЧИТЕЛЕЙ ГУМАНИТАРНОГО ЦИКЛА 

НРМОБУ «Сентябрьская СОШ» 

на 2015-2016 учебный год 

 

МЕТОДИЧЕСКАЯ ТЕМА: «Внедрение новых образовательных стандартов в преподавании 

предметов гуманитарного цикла как условие обеспечения современного качества образования». 

ЦЕЛЬ: Обеспечение методических условий для эффективного введения федерального 

государственного стандарта в основной школе, подготовка учителей к работе по стандартам второго 

поколения. 

ЗАДАЧИ: 

1. Изучение нормативно-правовой, методической базы по введению ФГОС ООО. 

2. Повышение уровня профессиональной подготовки учителя через систему семинаров, 

вебинаров, курсы повышения квалификации, в том числе дистанционные курсы, обмен 

опытом, самообразование. 

3. Содействие раскрытию творческого потенциала обучающихся через уроки и внеклассную 

работу на основе новых образовательных технологий. 

4. Организация системной подготовки к ОГЭ по русскому языку, иностранному языку, 

литературе, обществознанию, истории. 

 

НАПРАВЛЕНИЯ: 

1. Ориентация работы МО на национальный проект «Образование». 

2. Использование учителями ИКТ, исследовательских, здоровьесберегающих, проблемных 

методов обучения. 

3. Разработка с последующим применением эффективных методик тестирования, анализа и 

подготовки к ГИА. 

4. Повышение грамотности письменной и устной речи обучающихся, расширение словарного 

запаса. 

5. Повышать результативность личностно-ориентированного образования. 

6. Планирование и проведение заседаний МО в форме конструктивного диалога с целью 

обобщения и обмена опытом работы по переходу на ФГС ОО. 

7.  Способствовать всемерному развитию духовно-нравственного и гражданско-патриотического 

воспитания. 

8. Повышение мотивации к изучению предметов гуманитарного цикла через вовлечение в 

различные виды урочной и внеурочной деятельности: проведение конкурсов, внеклассных 

мероприятий. 

 

СОСТАВ МЕТОДИЧЕСКОГО ОБЪЕДИНЕНИЯ. 

Тема самообразования 

№ ФИО Тема Практический 

выход 

1 Жарновская 

Татьяна Борисовна 

Особенности подготовки обучающихся к 

экзаменам в форме ОГЭ по русскому языку. 

Выступление на 

МО 

2 Султанова 

Екатерина 

Гоффоровна 

Деятельностный подход в обучении 

русскому языку и литературе 

Выступление на 

МО 

3 Жарновская 

Татьяна Борисовна 

Предупреждение речевых и 

грамматических ошибок как одна из форм 

подготовки к ОГЭ 

Выступление на 

МО 

4 Капустеринская 

Ольга 

Владимировна 

Обучение межкультурной коммуникации в 

условиях средней школы 

Выступление на 

МО 

5 Юмагужина 

Мунира Булатовна 

Привитие интереса к 

урокам иностранного языка через 

вовлечение детей во внеурочную 

деятельность 

Выступление на 

МО 



 БАНК ДАННЫХ ЧЛЕНОВ МО 

В методическое объединение учителей гуманитарного цикла входят учителя русского языка и 

литературы, истории и обществознания, английского языка. Учителя гуманитарного цикла имеют 

высшее образование, первую квалификационную категорию имеют 3 учителя. 

Ф.И.О. Должность Квалификационная 

категория 

Образование 

Жарновская  

Татьяна  

Борисовна 
Учитель русского языка и 

литературы 

I 

 

высшее 

Султанова Екатерина 

Гоффоровна Учитель русского языка и 

литературы 

- 

высшее 

Сидорова  

Тамара  

Анатольевна 
Учитель русского языка и 

литературы 

I 

 

высшее 

Старышева  

Юлия 

 Викторовна 
Учитель истории и 

обществознания 

- 

 

высшее 

Юмагужина 

 Мунира 

 Булатовна 
Учитель иностранного языка I 

высшее 

 

 

Календарный план работы учителей гуманитарного цикла 

на  2015 - 2016 уч. год 
 

Дата 

проведения 

Тема Форма 

проведения 

Ответственные  

28.08.  1 заседание  

 Тема: «Анализ работы МО учителей 

гуманитарного цикла за 2013-2014 

учебный год, задачи на 2014-2014 учебный 

год в свете идей модернизации». 

Работа по теме концептуальная основа 

стандарта второго поколения. 

Нормативно-правовое обеспечение 

введение ФГОС ООО. 

 

1.Анализ преподавания предметов 

гуманитарного цикла, качества знаний 

учащихся по этим предметам за 

предыдущий год. 

 

 

 

 

 

 

 

 

Доклад  

 

 

 

Жарновская Т.Б. 

 

2. Обсуждение рабочих  программ и 

учебных планов предметов гуманитарного 

цикла.  

Выступления 

членов 

МО,обсуждение 



3. Определение основных задач 

методического объединения. Разработка 

плана работы МО. Положение о 

методическом объединении учителей. 

Изучение  

4. Изучение итогов ГИА по русскому 

языку, истории, обществознанию. 

Круглый стол 

5. Обсуждение графиков открытых уроков 

и предметных недель. 

Обсуждение 

 

Все члены МО 

6. Планирование изучения ФЗ 273. Ст.2. 

Терминология. Правила ведения школьной 

документации, ученических тетрадей, 

периодичность их проверки. 

изучение 

 

 

Все члены МО 

7. Рассмотреть   темы самообразования, 

срок исполнения, время, форму и место 

отчетности. 

Изучение Султанова Е.Г. 

Сентябрь-

октябрь 

Межпредметная деятельность 

1.Составление и проведение 

диагностических  контрольных работ по 

русскому языку в 5 - 9 классах.  

2. Взаимопосещение уроков. 

Посещение урока русского языка  в 

9 классе. 

3. Посещение урока истории в 9 классе. 

4. Проверка рабочих тетрадей по русскому 

языку с целью наблюдения за 

выполнением единого орфографического 

режима, соотношением классных и 

домашних заданий. 

 

5.Составление, рассмотрение текстов 

контрольных работ; обработка результатов 

контрольных работ за 1 четверть. 

6.Подготовка материалов для проведения 

школьных предметных олимпиад.  

7.Проведение тренировочных работ в 8 - 9 

классах по материалам ОГЭ. 

8. Проведение школьного этапа 

Всероссийской олимпиады 

школьников по предметам 

гуманитарного цикла. 

9. Подведение итогов олимпиад, 

участие в муниципальном этапе 

Всероссийской олимпиады 

школьников по предметам 

гуманитарного цикла. 

 

 

Составление  

 

Взаимопосещен

ия  

Посещение 

 

 

Проверка 

тетрадей 

 

 

 

 

 

 

Коллективное 

дело 

 

 

Составление  

 

посещение, 

обсуждение 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

учителя-

предметники. 

 

 

 

 



7 ноября  2 заседание Тема: «ФГОС второго 

поколения в контексте государственной 

образовательной политики в сфере 

образования». 

1. Применение современных 

педагогических технологий в рамках 

ФГОС ООО. 

 

 

 

 

Круглый стол 

 

 

 

 

 

Жарновская Т.Б. 

Султанова Е.Г. 

2. Результаты обученности учащихся по 

предметам гуманитарного  цикла за I 

четверть. 

Ознакомление , 

обсуждение 

 

 

 

Учителя 

предметники 

 

 

 

 

3. Итоги проверки рабочих тетрадей по 

русскому языку . 

Обсуждение 

 

Султанова Т.Б. 

4.Работа с одарёнными детьми  обсуждение Учителя-

предметники 

 

5. Анализ тренировочных работ в  9 классе 

по материалам ОГЭ.  

Обмен опытом Все члены МО  

ноябрь-

декабрь 

Межпредметная деятельность 

1. Развитие мультимедийной 

образовательной среды и её роль в 

формировании эстетических ценностей . 

2. Мастер классы и конкурсы презентаций 

и видео материалов 

 

 3. Метапредметные связи и их роль в 

воспитательном процессе. 

4. Освоение продуктивных педагогических 

технологий, развивающих 

образовательную среду школы 

 

 

Подготовка и 

проведение 

интергированны

х мероприятий 

по плану 

воспитательной 

работы школы  

 

 

 

 

 

 

Учителя-

предметники 

 

 

 

 

 

 

 

 

30 декабря 3 заседание. Тема: 

«Программа развития УУД на ступени 

основного общего образования» 

1. Обобщение опыта работы по 

формирофанию регулятивных, учебно — 

логических, учебно — информационных и 

коммуникамивных умений при работе по 

ФГОС ООО. 

 

 

 

 

Доклад  

Обмен 

мнениями 

 

 

 

 

 

 

 

Старышева Ю.В. 

Все члены МО 

 

 

2. Итоги I триместра Анализ Жарновская Т.Б. 

 

3. Итоги обученности учащихся по 

предметам гуманитарного  цикла в I 

полугодии.  

Анализ Султанова Е.Г. 

 

4. Анализ проведённых олимпиад по 

предметам гуманитарного цикла и 

итогов участия в творческих 

конкурсах 

 

Анализ Старышева Ю.В., 

учителя – 

предметники 



5. Традиционный «Круглый стол»  «Как 

повысить орфографическую зоркость  

учащихся». 

Дискуссия Учителя 

предметники 

 

6 . Организация подготовки учащихся к 

ОГЭ. 

7. Мониторинг дидактических наличия 

материалов и тематических стендов в 

кабинетах учителей МО 

 

Обмен опытом 

 

 

 

Изучение, 

обсуждение 

 

Учителя-

предметники 

 

 

 

Январь - 

февраль 

Межпредметная деятельность 

1.Составление, проведение и обработка 

тестовых и контрольных работ за II 

триместр. 

2.Посещение и обсуждение открытых 

уроков 

 

3.Взаимопосещения уроков с целью 

наблюдения и анализа работы по 

формирофанию регулятивных, учебно — 

логических, учебно — информационных и 

коммуникамивных умений при работе по 

ФГОС ООО на уроках предметов 

гуманитарного цикла . 

4. Знакомство с федеральным перечнем 

учебников на 2016 – 2017 учебный год. 

 

5. Развитие и укрепление МТБ, накопление 

методического материала. Консультация 

«Использование интерактивной доски на 

уроках и во внеурочной деятельности" 

 

 

Составление  

 

 

Посещение, 

обсуждение 

 

 

 

Взаимопосещен

ия  

 

 

 

Знакомство  

 

 

Посещение, 

обсуждение 

 

 

 

 

 

 

 

Учителя-

предметники 

Члены МО 

  

 

 

 

26 марта 4 заседание 

Тема «Современный урок на основе 

системно-деятельностного подхода (в 

условиях внедрения ФГОС ООО)».  

1) урок как форма организации учебно-

воспитательного процесса в школе: 

1. Ключевые позиции современного 

урока  

2. Отличие современного урока от 

традиционного  

3. Структура педагогического 

процесса на уроке  

4. Деятельность учителя при 

разработке и проведении урока  

5. Деятельность учащихся на уроке  

6. Учебные задачи  и условия 

позволяющие создать для ребенка 

Знакомство 

Обсуждение  

Султанова Е.Г. 



проблемную ситуацию 

7. Основные подходы к анализу 

урока; 

 

 1. Итоги мониторинга успеваемости за II 

триместр. 

 

Обсуждение 

 

 

Старышева Ю.В. 

2. Проблема повышения качества 

образования в условиях внедрения ФГОС 

ООО. 

 

Круглый стол Все члены МО 

 

3.Работа по подготовке учащихся к  ОГЭ. 

 

Отчет 

 

 

 

 

Учителя - 

предметники 

 

Апрель-май Межпредметная деятельность 

1. Участие в районных малых олимпиадах 

по предметам гуманитарного цикла 

2. Разработка материалов для проведения 

промежуточной аттестации по предметам 

гуманитарного цикла. 

3.Проведение и анализ годовых 

контрольных и итоговых  работ по 

предметам.  

4. Обсуждение экзаменационного 

материала по предметам гуманитарного  

цикла в 9 классе. 

 

5.Патриотическое воспитание на уроках и 

внеурочной деятельности. 

 

6. Посещение открытых уроков 

 

 

Посещение, 

обсуждение 

 

 

Анализ  

 

 

Обсуждение 

 

 

 

Обсуждение  

Посещение, 

обсуждение 

 

 

Учителя-

предметники 

 

 

Учителя-

предметники 

 

Члены МО 

 

27 мая 5 заседание 

Тема: «Итоги работы МО за 2015-2016 

учебный год. Задачи на 2016-2017 учебный 

год». 

 

1.Анализ деятельности МО за 2015-2016 

учебный год. 

2. Обобщение опыта и анализ работы 

по формирофанию регулятивных, 

учебно — логических, учебно — 

информационных и 

коммуникамивных умений при 

работе по ФГОС ООО на уроках 

предметов гуманитарного цикла . 

3. Отчёт по программам 

самообразования 

 

 

 

 

 

 

Доклад  

 

 

Самоанализ 

 

 

 

 

Старышева Ю.В. 

 

 

 

 

Все члены МО 

2.Планирование работы на 2016 – 2017 уч. 

год. 

Коллективное 

дело, мозговой 

штурм 

Старышева Ю.В. 

 

 

 



ОРГАНИЗАЦИОННО-МЕТОДИЧЕСКАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ ИНФОРМАТИВНАЯ 

ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ: 

 

1 Формирование банка данных педагогической информации (методический материал. Разработки 

сценариев по внеклассной работе. Олимпиады и другой материал, с которым учителя – предметники 

выступают на МО и других мероприятиях) 

2. Формирование банка данных по материалам прослушанных курсов и вебинаров 

3. Формирование банка видео и аудио материалов по предметам гуманитарного цикла и внеклассной 

работе 

 

АНАЛИТИЧЕСКАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ: 

 

1 Проверка обеспечения учебниками учащихся. 

2 ИКТ компетентность. 

3 Анализ использования учебного оборудования 

4 Анализ  состояния и результативности  деятельности МО 

5 Самоанализ педагогической деятельности 

 

Развитие и укрепление материальной базы, использование кабинетной системы 

1. Учет, хранение и пополнение учебно-наглядных пособий в кабинетах. 

2. Систематизация учебно-наглядных материалов (карты, схемы, таблицы, альбомы, выставки, 

подготовка внеклассных мероприятий и оформление кабинета. 

3. Использование  кабинетной системы в учебном процессе и внеклассной работе. 

4. Состояние оформления в кабинете (стенды, выставки, сменность материала 

5. Наличие паспорта кабинета. 

6. Наличие инструкций по ТБ и противопожарной безопасности. 

 

 

 


